

铸魂育人 构建“大思政课”育人格局

桓台县中小学课程综合化实施研讨会举行

淄博12月29日讯 12月28日,桓台县中小学“学党史 讲思政”暨课程综合化实施研讨会在桓台一中附属学校举行。淄博市教育局思政科科长张新明,淄博市基础教育研究院办公室副主任代海林,桓台县教育局常务副书记、县教育和体育局党组书记魏峰,桓台县教育和体育局党组成员、县教学研究室主任王海军,桓台县教育和体育局思政科科长周磊,桓台一中附属学校校长韩卫东出席本次活动,全县中小学思政教师150余人参加本次研讨会,县教研员郭花老师主持会议。

活动在一堂由桓台一中附属学校思政教师张杰执教的

《兴诚信之风 筑文明之城》主题实践活动汇报课中拉开帷幕。学生站上了课堂的C位,拿起麦克风,或是调查数据分析、或是街头采访展示、或是深入企业采访汇报,全方位展示了参与思政课程实践活动的满满收获,课上还有银行工作人员与学生的现场互动以及学生以诚信为主题的精彩才艺展示。“思政课原来还可以这样上!”现场老师发出由衷感慨。紧接着,桓台一中附属学校思政教师牛凤玲及其备课团队进行了《实践活动+实践作业融合的教学探讨》主题汇报,展示了一个个思政教师与学生们双向奔赴的感人瞬间。

活动第二阶段聚焦“学党史

讲思政”这一主题,桓台一中附属学校思政教师金泽和桓台县实验中学思政教师田珊珊分别执教有关党史课程。两位老师充分挖掘并有效开发利用课程资源,以讲故事、视频解说、师生对话等形式,用坚定的信念、丰富的情感去感染学生,让学生真切感受到“没有共产党就没有今天的中国”,坚定了学生“学党史、感党恩、跟党走”的理想信念。桓台县实验学校官艳老师执教时政述评《崇德向善 追求美好》,小时政里蕴含大文章。

最后,四位执教老师为参会人员讲述了好课背后的故事,桓台县实验学校思政教师杨学美和大家交流了学校思政课程

综合化实施经验。

近年来,桓台县在课程综合化实施理念的引领下,先后以市教育科学规划课题和市思政课改项目为抓手,整体推进思政改革创新,一手抓课堂改革,一手抓课程实施改革,坚持学校主阵地、课堂主渠道、社会主背景、教师主力军,着力聚焦铸魂育人,构建“大思政课”育人格局,形成了县域内全程、全域、全员、全部门协同的“四全”思政育人模式,从而营造了全党全社会努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 韩金哲

桓台县世纪中学创客大赛获佳绩

淄博12月29日讯 近日,由桓台县教育和体育局、桓台县科学技术协会主办的2021年桓台县中小学生创客大赛暨桓台县第七届青少年科技嘉年华活动在桓台县城南学校举行,来自全县的3183名选手同台竞技。

桓台县世纪中学共有193名学生和76名家长参加了此次比赛,并获得了优异成绩,共有72人获得一等奖,57人获得二等奖,26人获得三等奖。同时李季、李晓宁、王锐、耿佃征、吴静波、闫涌泉、张丙忠荣获优秀辅导教师称号,田柱、张丙忠、李季、吴静波、耿佃征、闫涌泉荣获优秀裁判称号,学校荣获优秀组织单位称号。

此次比赛世纪中学参赛项目有:火星移民比赛、3D打印笔“我爱北京天安门”主题创作、牙签萝卜塔比赛、扑克牌搭建比赛、三阶魔方、纸飞机竞速、纸船载硬币、撕纸无限长、橡胶动力飞机、无人机竞速、编程竞技线上复赛。比赛过程中,选手们展现出高超的编程和创新能力,在各项比赛中均表现优异。此次比赛不仅激发了青少年探索科技的热情,促进了青少年科技素质的提升,还点燃了家长参与孩子学习、成长的热情,促进了家校和谐共育。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 牛晓彬 闫涌泉

拔河比赛

近日,桓台县新城中学初一年级部举行了一场激烈的拔河比赛。本次比赛以班为单位进行,开赛后,现场气氛异常热烈。参赛学生紧紧抓住绳子,勒绳下腰,降低重心,齐心协力往后拉。同学们个个斗志昂扬,在胜负难分的时刻,大家毫不退却,咬紧牙关,坚持到底。比赛结束时,获胜的一方欢呼雀跃,失败的一方也不气馁,大家纷纷互相鼓励。

此次拔河比赛,旨在落实“双减”政策,努力营造积极向上、百花齐放、健康文明的和谐校园气氛。比赛不仅增强了班级凝聚力,加强了各班之间的联系,还培养了同学们的集体荣誉感以及不怕艰苦、勇于拼搏的奋斗精神,为创建和谐校园增添了一抹亮色。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 薛静 郝润芝



桓台县实验学校获评中华经典诵吟特色学校

淄博12月29日讯 12月中旬,由山东省语言文字工作委员会向社会公示,桓台县实验学校以优异的成绩被评为2021年山东省中华经典诵吟特色学校。

近十年以来,桓台县实验学校重视中华经典诵吟特色建设,以“行调”吟诵为载体,由山东桓台“行调”吟诵传承人王昊老师专门开设吟诵课,并成立了学生吟诵团与教师吟诵团,引领师生吟

诵经典、亲近经典、弘扬经典。学校的传统诗意图“新年诗会”,师生多以吟诵经典诗词为主要形式,各班级也经常在校园文化活动中吟诵经典。学校鼓励师生外出参加各类吟诵比赛,2017年,桓台县实验学校选派王昊老师参加了全国首届吟诵大会,获得“全国三强”称号。2018年6月,山东省第八届爱书人杯经典诵读大赛,学校的学生吟诵团表演的吟诵节

目《梦思孝语》获得一等奖。2021年5月,在山东省中华经典吟诵大赛市级选拔活动中,《轻吟雅韵》获市一等奖,《钗头凤》获市二等奖。

由于学校在吟诵传承与弘扬方面的突出贡献,2019年,“行调”吟诵以桓台县实验学校为保护单位,被正式列为淄博市第六批非物质文化遗产;2020年,以桓台县实验学校为保护单位,

“行调”吟诵正式提交省级非遗申请;2021年2月,桓台县实验学校被正式列为淄博市非遗优秀传习所。2021年7月,桓台县实验学校协助拍摄的《人类的记忆——中国的世界遗产》系列节目《脉动泰山》,在央视中文国际频道播出。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张玉水 李磊

桓台县城南学校教师公开课展风采

淄博12月29日讯 为提高教师的专业素质和教学能力,夯实教师驾驭课堂教学的基本功,近日,桓台县城南学校开展第三期教师公开课活动。

学校将“师徒结对”与“双师课堂”融合,师徒共教,生生互学。陈丽老师和徐洋老师执教《月光曲》,通过朗读带人文章,体会人物心情,理解人物形象。

张毅老师的“快速跑”课堂,采用分层分组的方法,将学生按照运动能力,分为基础组、提升组、竞赛组,充分调动学生练习的积极性,真正实现了运动项目普及和学生体质提高的双赢。王金钰老师执教的《学画写意花卉——梅花》,从赏、品、学、画、展五个环节,为学生营造了一个宽松、和谐、互动的学习空间,激发了学生学画写意梅花的兴趣。

本学期共举行了3期校级公开课,每期公开课突出不同主题,如合作探究、课堂评价、双师课堂、美育体育课堂等。活动的开展提升了学科教研质量,促进了教师专业发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 荆淑慧 王金钰



桓台县起凤镇中心学校组织观看《跨过鸭绿江》

12月25日下午,桓台县起凤镇中心学校组织党员和各校中层领导观看《跨过鸭绿江》影片。

该影片是一部“全景式、史诗性”展现抗美援朝战争的重大历史题材作品。知史爱党,知史爱国。大家边看边讨论,纷纷表示红色影视作品对于党史学习具有独特的价值和作用,作为基层党员教师,要在工作、学习和生活中做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以模范为标杆,发扬伟大的抗美援朝精神、英勇无畏的民族精神,锐意进取,不断开拓工作新局面,为

教育事业作出应有贡献。
王哲 于鑫 曹兴峰

桓台县唐山镇中学复兴少年宫培养有成效

近日,桓台县唐山镇中学迎接镇中心学校领导一行检查复兴少年宫开展成效。领导们检查了书法、马勺、手工坊、科技、小号、舞蹈、陶韵、电钢琴、足球等社团的常规管理和各项制度,并欣赏了学生的精彩展示。

经过近半年的训练,学校复兴少年宫成绩斐然:男篮社团在全县三人制篮球赛上获得第四名;小号社团在全县鼓号操展演中获得二等奖;科技社团在桓台

县首届创客比赛中多人获得一等奖、二等奖,学校获优秀组织单位奖;手工坊社团的戳戳绣作品既有油画的厚重感,又有童趣的体现,在今年百灵艺术节比赛中荣获县一等奖、市三等奖。
于春玲

桓台县实验小学结对帮扶共建村捐赠图书献爱心

近日,桓台县实验小学党支部书记、校长巩同林一行3人再次到结对共建村——荆家镇东孙村、后孙村开展结对共建活动,为村图书室捐赠图书。

此次活动共捐赠价值4200余元的图书,包括中国传统文

化、法律法规、实用技术、种植养殖、家电维修及使用知识、大众健康、科学文摘、少儿读物、文化娱乐等十多个种类,立足共建村实际,满足村民科学文化知识需求。
王树洋

桓台县周家中学破冰除雪保安全

近日,一场雪给桓台县周家中学师生出行带来不便。为保障出行安全,该校全体师生开展了一次扫雪除冰活动。

师生们拿起铁锹和扫帚,奔赴“战场”。经过大家的共同努力,白雪覆盖的路面被彻底清扫干净,校园道路畅通无阻,师生们出行更加安全便利。
李雪